
Resultados do questionário de Avaliação do 

IV ENCONTRO NACIONAL DA CAF

“A CAF e a resiliência das organizações públicas”

Data: 17 de novembro 2021  | Horário: 9h30 – 16h30 | Local: via Webex



1. Enquadramento 

O  IV  Encontro da Nacional  CAF, realizou-se no dia 17 de novembro de 2021,  via plataforma Webex.
Participaram no evento 185 participantes dos vários setores da AP, em particular da educação. 

Este  evento,  subordinado  ao  tema:  “A CAF e a resiliência das organizações públicas”,  com um  
programa diversificado. Foi constituído na parte da manhã por três sessões plenárias e na parte da tarde 
por duas sessões paralelas subordinadas aos temas “A versatilidade da CAF” e “A CAF nas instituições de 
ensino”, conforme o Programa apresentado na página seguinte.

O presente relatório pretende divulgar a avaliação global do Encontro, com base nas respostas ao 
questionário disponibilizado aos participantes após a realização do IV Evento CAF. O questionário era 
composto por seis perguntas fechadas e uma pergunta aberta para sugestões e comentários. 
Responderam ao questionário 79 participantes.



PROGRAMA
________________________________________________________________________________________________________________

09h45|Sessão de abertura

Subdiretora-Geral da Administração e do Emprego Público – Elda Morais

Secretária de Estado da Inovação e Modernização Administrativa – Fátima Fonseca

10h00|Sessão Plenária 1

O potencial da CAF para melhorar a gestão dos serviços públicos - Júlio Nabais

10h30|Sessão Plenária 2

Apresentação dos resultados do estudo da Presidência Portuguesa “CAF Challenges to Promote Public Sector

Capacity” - Margarida Quintela Martins - DGAEP

11h30|Sessão informativa

Projetos do Centro de Recursos CAF - Cristina Evaristo - DGAEP



14h00| Sessões paralelas

Sessão 1

A versatilidade da CAF  

Sessão 2

A CAF nas instituições de ensino

Moderador: Raquel Soares (SG da Educação e Ciência) Moderador: Ana Maria Santos (ISCSP)

Agência para a Modernização Administrativa 

Sérgio Fernandes

Universidade Aberta

Miguel Pereira

Centro Hospitalar Baixo Vouga 

Margarida França

Direção-Geral dos Estabelecimentos Escolares

João Miguel Gonçalves

Direção-Geral do Orçamento

Mário Monteiro/Anabela Vilão

Serviços Ação Social Universidade do Minho

Susana Silva

Projeto “Aplicação CAF: Retrato das Corporações de 

Bombeiros" 

Miguel Oliveira

Agrupamento de Escolas de Vouzela e Campia

Jaime Gomes



Satisfação global do Evento
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Temas da sessão plenária

1%
11%

32%

43%

13%

1 2 3 4 5 não aplicável

1 (pouco satisfeito) e 5 (muito satisfeito)

0

0

13

33

33

0 5 10 15 20 25 30 35

1

2

3

4

5

1 (pouco satisfeito) e 5 (muito satisfeito)

Duração do Evento



Temas da sessão 1 - A versatilidade da CAF

Temas da sessão 2 - A CAF nas instituições de ensino
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Alguns participantes referiram ter gostado muito do IV Evento Nacional da CAF, salientando a excelente organização e 
considerando ter havido intervenções muitíssimo pertinentes. 

Foi salientada a excelente oportunidade para partilhar práticas/experiências, bem como a importância da realização 
de mais eventos desta natureza, e o reforço da informação junto das instituições públicas.

Vários participantes indicaram que seria importante disponibilizar ações de formação sobre CAF e sobre várias áreas 
da administração pública e mais experiências de escolas.

Alguns participantes referiram que a plataforma utilizada não é funcional, relatando alguns problemas, 
nomeadamente quanto ao acesso ao evento e à participação por chat apenas no período da tarde. 

Foi ainda salientada a importância de haver mais tempo, para a apresentação dos temas e para debates.

Foi também referido que o Evento deveria ser presencial. 

Sugestões / Comentários dos respondentes:


